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Мінімізація витрат на виробництво та транспортування теплової енергії в 
централізованій системі теплопостачання, враховуючи її зв’язок із 
електроенергетичною системою, є основним критерієм для оптимізації 
термічних та гідравлічних режимів у центральному автоматизованому  
регулюванні розподілу тепла. 

При розробці режимів центрального регулювання в автоматизованих 
системах теплопостачання необхідно враховувати, що завдяки роботі місцевих 
автоматичних регуляторів кожен споживач відбирає з теплової мережі таку 
кількість теплоти, яка потрібна для забезпечення власних потреб. При цьому (з 
умови теплового балансу) частка теплоти від теплового джерела за певний період 
часу, відрізнятиметься від загального споживання приєднаних будівель на 
величину втрат у теплових мережах, а також на кількість теплоти, акумульованої 
за цей період у будівлях і в тепловій мережі. 

У зв'язку з тим, що кількість теплової енергії, що відпускається, 
визначається як температурою теплоносія, так і перепадом тисків (витратою 
води) в тепловій мережі, автоматизована систем управління розподілу теплоти 
повинна складатися з двох взаємопов'язаних підсистем: управління 
температурним режимом і управління гідравлічним режимом теплової мережі. 

Одним із основних завдань центрального регулювання в автоматизованих 
системах теплопостачання є мінімізація собівартості виробництва та 
транспортування теплоносія.  

Це досягається, з одного боку, шляхом оптимізації відпустки теплової 
енергії (протягом року, опалювального сезону, тижня, доби), а з іншого – шляхом 
оптимізації температур і витрат теплоносія для кожного споживача. 

При визначені оптимальних параметрів температури і витрат теплоносія та 
при побудові оптимального графіка центрального регулювання від ТЕЦ, 
значення температур теплоносія взаємопов'язані з розміром вироблення 
електроенергії по теплофікаційному циклу, тобто зі зниженням зазначених 
значень електроенергії на базі теплофікаційних оборотів турбіни. Тому,  в 
подальших дослідженнях, ставиться завдання мінімізації витрат електричної та 
теплової енергії на транспортування теплоносія по теплових мережах.   

Вибираючи центральні режими регулювання, слід також врахувати, що 
інтенсивність зовнішньої корозії трубопроводів теплових мереж і, отже, термін 
їх обслуговування значно залежить від режиму теплопостачання, температури 
теплоносія та характеристик теплоізоляції трубопроводів.  

Тому, пошук оптимального режиму управління в автоматизованих системах 
теплопостачання є важливим завданням, рішення якого повинно  відповідати  
різним система теплопостачання. 


